

# ВЕСТНИК Донской Прокуратуры



10 (297) 2024 г.

*По стезе правды и законов*

Гаврила Романович Державин

## Работники прокуратуры приняли участие в турнире по мини-футболу, посвященном Дню воинской славы России

На территории спортивного комплекса «Гребной канал Дон» прокуратурой области организован и проведен товарищеский турнир по мини-футболу, посвященный Дню воинской славы России.

За медали боролись 4 команды: команда работников прокуратуры Ростовской области, команда военной прокуратуры Южного военного округа, команда Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» и команда администрации города Ростова-на-Дону.

ства» и команда администрации города Ростова-на-Дону.

В мероприятии приняли участие более 20 работников, что позволило закрепить командный дух в коллективах. Спортсменов поддержали работники прокуратуры и члены их семей.

По итогам турнира одержала победу команда прокуратуры Ростовской области. Команда прокуратуры Южного военного округа заняла 2-е место, команда «Защитники Отечества» - 3-е место, команда Администрации города Ростова-на-Дону - 4-е место.

Поздравляем победителей турнира!

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина



10 (297) 2024 г.

## В Ростовской области мужчина осужден за убийство и покушение на убийство

Октябрьский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор по уголовному делу в отношении 56-летнего мужчины. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство) и ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в ноябре прошлого года фигурант распивал спиртные напитки со своими знакомыми, находясь в гараже на проспекте Буденновском в Ростове-на-Дону. Из-за возникшего конфликта он вышел из помещения и совершил его поджог, используя горючую жидкость.

В результате возгорания один из находившихся в гараже погиб. Другой потерпевший сумел выбраться и обратиться за медицинской помощью.



Суд с учетом предыдущей судимости приговорил виновного к 16 годам 2 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор Октябрьского района г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции  
В.В. Поцелуйко

## В Ростове-на-Дону будут судить участников преступной группы за ограничение конкуренции

Прокуратура Ростовской области утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 3 участников преступной группы. В зависимости от роли и степени участия они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 178 УК РФ (ограничение конкуренции) и ч. 5 ст. 33, п. «а» ч. 2 ст. 178 УК РФ (пособничество в ограничении конкуренции).

По версии следствия, 37-летний мужчина и 42-летняя женщина, являясь директорами юридических лиц, в 2020 году участвовали в закупках по поставке медицинского оборудования. При пособничестве должностного лица муниципального учреждения заключили ограничивающее конкуренцию соглашение, необоснованно завысив цену контракта.



Своими действиями злоумышленники причинили ущерб государству на сумму более 39 млн рублей.

Уголовное дело для рассмотрения по существу направлено в Ленинский районный суд г. Ростова-на-Дону.

Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

## Прокуратура выявила нарушения закона в части обеспечения прав инвалидов на безбарьерную среду

Прокуратура Первомайского района г. Ростова-на-Дону провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что на улицах Красочной, Металлургической и Щербакова отсутствуют съезды от тротуаров к пешеходным переходам, что затрудняет передвижение маломобильных групп населения.

В защиту прав социально уязвимой категории граждан прокуратура обратилась в суд с иском о признании недействительными требований муниципального казенного учреждения «Дирекция по строительству объектов транспортной инфраструктуры г. Ростова-на-Дону» устранить нарушения.

Судом иски удовлетворены. В настоящее время нарушения устранены, тротуары оборудованы съездами.

Прокурор Первомайского района  
г. Ростова-на-Дону  
советник юстиции В.С. Фетисов

## В Ростовской области мужчина осужден за убийство бывшей сожительницы

Новошахтинский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 41-летнего мужчины. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в апреле этого года фигурант прибыл в магазин, расположенный на улице Чиха в Новошахтинске, где работала его бывшая сожительница.

ца. В ходе конфликта на почве ревности он нанес женщине множественные удары ножом в область груди. От полученных повреждений потерпевшая скончалась в медицинском учреждении.

Суд приговорил виновного к наказанию в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием его в исправительной колонии особого режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор г. Новошахтинска  
старший советник юстиции  
В.Л. Бондаренко

## В Ростовской области по иску прокурора суд взыскал компенсацию расходов за самостоятельно приобретенное инвалидом средство реабилитации

Прокуратура Аксайского района по обращению инвалида провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что заявитель обратился в уполномоченный орган для получения компенсации за самостоятельно приобретенное средство индивидуальной реабилитации. Однако денежные средства ему перечислены не в полном объеме.

В защиту прав инвалида прокуратура обратилась в суд с иском о взыскании компенсации расходов на приобретение средства реабилитации. Суд первой инстанции доводы прокурора отклонил, в связи с чем указанное решение обжаловано в апелляционном порядке.



С учетом позиции участвующего в деле прокурора Ростовский областной суд удовлетворил исковые требования. В пользу инвалида взыскано свыше 170 тыс. рублей.

Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

## Суд по заявлению прокурора обязал орган местного самоуправления обустроить контейнерную площадку для сбора отходов

Прокуратурой Аксайского района проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства.

Установлено, что многоквартирный дом в ст. Ольгинской Аксайского района не оборудован контейнерной площадкой для твердых коммунальных отходов. Муниципалитет мер, направленных на решение данного вопроса, не принимал.

Прокурор обратился в суд с административным иском о признании незаконным решения органа местного самоуправления.

Требования прокурора удовлетворены в полном объеме. В настоящее время нарушения устранены, контейнерная площадка оборудована.

Материалы проверки направлены в уполномоченный орган для принятия решения о привлечении



виновных должностных лиц к административной ответственности по ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения).

И.о. прокурора Аксайского района  
младший советник юстиции  
А.А. Козин

### В Батайске после вмешательства прокуратуры приняты меры к надлежащему управлению многоквартирными домами

Прокуратура г. Батайска провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что на территории города имеются 50 многоквартирных домов, ранее избранная форма управления которыми не реализуется. Это повлекло ненадлежащее содержание внутридомовых систем газоснабжения. Однако управлением жилищно-коммунального хозяйства города меры к выбору управляющей организации длительное время не принимались.

Прокуратурой начальнику учреждения внесено представление.

После вмешательства надзорного ведомства определена управляющая организация. В настоя-



щее время ею исполнена обязанность по заключению договоров на обслуживание внутридомовых систем газоснабжения.

Прокурор г. Батайска  
старший советник юстиции  
Р.П. Антошин

### После вмешательства надзорного ведомства отремонтирована автомобильная дорога

Каменской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что покрытие проезжей части на улице Профильной в Каменске-Шахтинском не соответствовало установленным требованиям, имело ямы и выбоины. Это создавало опасность дорожно-транспортных происшествий, угрожало жизни и здоровью водителей и пешеходов. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязанности департамента строительства и жилищно-коммунального хозяйства г. Каменска-Шахтинского привести дорогу в нормативное состояние.

Судом искивые требования удовлетворены. Дорога отремонтирована.



Виновное лицо по постановлению прокурора привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании дорог).

И.о. старшего помощника прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
Е.А. Великова

### В Ростовской области супруги осуждены за убийство малолетней дочери

Ростовский областной суд на основании обвинительного вердикта коллегии присяжных заседателей вынес приговор по уголовному делу в отношении 34-летнего мужчины и его 24-летней супруги. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п. «в», «ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в апреле прошлого года фигуранты, находясь в своей квартире на улице Платона Кляты в Ростове-на-Дону, совершили убийство своей 8-месячной дочери путем удушения и предприняли действия, направленные на сокрытие тела.

Желая создать видимость непричастности к преступлению, мать погибшего ребенка сообщила в правоохранительные органы ложные сведения о похищении девочки неизвестными лицами.

Суд приговорил мужчину к 15 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, женщину - к 13 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. В качестве дополнительного наказания обоим осужденным определено ограничение свободы сроком на 1 год 6 месяцев.

Приговор не вступил в законную силу.

Старший помощник прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

## После вмешательства прокуратуры восстановлено асфальтовое покрытие на школьных маршрутах

Прокуратурой Зимовниковского района проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

Установлено, что асфальтовое покрытие на 3 школьных маршрутах в населенных пунктах Зимовниковского района не соответствовало установленным требованиям, имело ямы и выбоины. На некоторых участках дороги отсутствовали необходимые дорожные знаки. Это создавало опасность дорожно-транспортных происшествий, угрожало жизни и здоровью водителей и пешеходов. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой главе муниципалитета внесено представление. После его рассмотрения нарушения устранены, дорожное покрытие восстановлено.



Винновое должностное лицо привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании дорог), назначен административный штраф.

Прокурор Зимовниковского района  
советник юстиции Е.Ю. Кузнецов

## Прокуратура восстановила права отца четверых детей на получение положенных выплат

Прокуратура Волгодонского района по обращению местного жителя провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что мужчина обратился в Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области с заявлением о назначении ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Однако сотрудники учреждения неверно произвели расчет среднедушевого дохода семьи и необоснованно отказали в назначении мер социальной поддержки.

Прокуратурой начальнику учреждения внесено представление.



По результатам его рассмотрения нарушения устранены, мужчине выплачены денежные средства в сумме более 55 тыс. руб.

Прокурор Волгодонского района  
советник юстиции  
И.А. Архипова

## После вмешательства прокуратуры устранены нарушения закона в части обеспечения прав инвалидов на безбарьерную среду

Прокуратура Неклиновского района провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что на территории муниципального учреждения культуры Платовского сельского поселения «Дом культуры и клуб» отсутствовало специализированное машино-место для транспортных средств лиц с ограниченными возможностями здо-

рочья, что нарушает их право на беспрепятственный доступ к объекту инфраструктуры.

Прокуратурой внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности руководителя учреждения устранить нарушение.

Судом требования прокурора удовлетворены. В настоящее время на прилегающей территории оборудовано машино-место с соответствующими дорожными знаками.

И.о. прокурора Неклиновского района  
юрист 1 класса  
А.А. Дусеев

## Прокуратура защитила права пенсионерки, пострадавшей от действий телефонных мошенников

Прокуратура Константиновского района провела проверку соблюдения требований федерального законодательства.

Установлено, что в апреле текущего года мошенники обманным путем завладели кодом доступа от личного кабинета пенсионерки в банковском приложении. После этого от ее имени заключили договор на предоставление кредита на сумму более 400 тыс. руб., которыми распорядились по своему усмотрению.

По данному факту возбуждено и расследуется уголовное дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

В защиту прав женщины прокуратура обратилась в суд с иском о признании кредитного договора недействительным, прекращении обра-



ботки персональных данных и совершении действий по удалению информации о задолженности.

Судом требования прокурора удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Константиновского района  
советник юстиции  
Р.Н. Лашков

## Молодой человек предстанет перед судом за разбойное нападение на пожилую женщину

Прокуратурой Матвеево-Курганского района Ростовской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 34-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 162 УК РФ (разбой).

По версии следствия, в декабре прошлого года фигурант в ночное время проник в домовладение 86-летней женщины, расположенное в селе Ряженном Матвеево-Курганского района. В ходе разбойного нападения он нанес хозяйке дома множественные удары по различным частям тела, после чего похитил 20 тыс. рублей.



Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Прокурор Матвеево-Курганского района  
старший советник юстиции  
С.А. Фортуна

## После вмешательства прокуратуры инвалиду предоставлено средство реабилитации

Прокуратура Мартыновского района по обращению, поданному на личном приеме прокурора области, провела проверку соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов.

Установлено, что заявитель Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области не обеспечен положенным техническим средством реабилитации.

По результатам рассмотрения представления прокурора необходимое инвалиду средство реабилитации предоставлено.

Прокурор Мартыновского района  
старший советник юстиции  
А.В. Маслаков



## В Ростове-на-Дону к ответственности привлечен водитель городского транспорта, принудительно высадивший несовершеннолетних пассажиров

Прокуратура г. Ростова-на-Дону по публикации в СМИ провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что в августе этого года водитель пассажирского автобуса на остановочном пункте на улице Орской вопреки требованиям закона высадил из транспорта четверых несовершеннолетних по причине отсутствия у одного из них денежных средств на оплату проезда.

Прокуратурой генеральному директору авто-транспортного предприятия внесено представление. По результатам его рассмотрения водитель привлечен к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, водитель и начальник автоколонны предприятия привлечены уполномоченным органом



к административной ответственности по ч. 2.1 ст. 11.33 КоАП РФ (принудительная высадка из автобуса несовершеннолетнего, следующего без сопровождения совершеннолетнего лица, не подтвердившего оплату проезда). Наложено административный штраф в размере 20 тыс. рублей.

Прокурор г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции  
О.А. Фрикель

## После вмешательства прокуратуры обеспечен доступ к водному объекту

Прокуратурой Семикаракорского района по обращениям жителей проведена проверка соблюдения требований водного законодательства.

Установлено, что хозяйствующим субъектом по береговой линии вблизи принадлежащей ему базы отдыха установлен металлический шламбаум, ограничивающий права неопределенного круга лиц к использованию водного объекта (р. Дон).

Прокуратурой района внесено представление. В отношении виновного лица инициировано административное преследование по ст. 8.12.1 КоАП РФ (несоблюдение условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе).

В настоящее время нарушения закона устранены, шламбаум демонтирован, доступ к водному объекту обеспечен.

Прокурор Семикаракорского района  
советник юстиции  
С.В. Михайлов

## После вмешательства прокуратуры произведен ремонт фасада многоквартирного дома

Прокуратурой г. Таганрога проведена проверка исполнения требований федерального законодательства.

Установлено, что одной из управляющих компаний города многоквартирный жилой дом содержится в ненадлежащем состоянии.

Прокуратурой города в адрес директора организации внесено представление. По результатам его рассмотрения в доме произведены необходимые работы, фасад дома отремонтирован.

Виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 2 ст. 14.1.3 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с нарушением лицензионных требований). Объявлено предупреждение.



Прокурор г. Таганрога  
старший советник юстиции  
Р.Р. Коломойце

## Прокуратура восстановила права женщин на получение положенных выплат

Прокуратура Советского района г. Ростова-на-Дону по обращениям провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что 5 заявительниц в Советском районе г. Ростова-на-Дону обратились в клиентскую службу (на правах отдела) Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области с заявлениями о назначении ежемесячной денежной выплаты в связи

с рождением и воспитанием ребенка. Однако сотрудниками учреждения им необоснованно отказано, поскольку не приняты во внимание представленные подтверждающие документы.

Прокуратурой руководителю учреждения внесено представление.

После его рассмотрения нарушения устранены, заявительницам назначены меры социальной поддержки.

Прокурор Советского района г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции  
А.Ю. Шамра

## После вмешательства прокуратуры восстановлены права инвалида на получение меры соцподдержки

Прокуратура Целинского района по обращению местного жителя провела проверку соблюдения отделом социальной защиты населения требований федерального законодательства.

Установлено, что заявитель является инвалидом и имеет право на получение компенсации расходов

на оплату коммунальных услуг. Однако на протяжении длительного времени мера соцподдержки мужчине оказывалась не в полном объеме.

В защиту прав инвалида прокуратурой руководителю учреждения внесено представление.

После его рассмотрения нарушения устранены, произведен перерасчет.

Прокурор Целинского района  
советник юстиции  
А.А. Лысенко

## Судом удовлетворены требования прокурора в интересах пенсионерки о взыскании суммы неосновательного обогащения

Прокуратура Чертковского района провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что пенсионерка в 2023 году осуществила перевод денежных средств в размере 45 тыс. рублей незнакомому мужчине, который убедил женщину участвовать в инвестиционной деятельности.

По данному факту возбуждено и расследуется уголовное дело по ст. 159 УК РФ (мошенничество).

В защиту прав пенсионерки прокуратура обратилась в суд с исковым заявлением о взыскании с владельца банковского счета суммы неосновательного обогащения.

Судом требования прокурора удовлетворены, в пользу женщины взысканы указанные денежные средства.

Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Чертковского района  
старший советник юстиции  
Е.М. Стрельцов

